

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.472

Miércoles 18 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Ha quedado asegurado el abastecimiento nacional DE ACEITE

De 250 á 300.000 toneladas alcanzará la producción de este año

El excedente exportable será muy reducido

Madrid, 18.—La actual campaña de aceite de oliva se presenta bajo un aspecto diferente a la del año pasado. La probable producción española oscilará entre las doscientas cincuenta mil a las trescientas mil toneladas, cifra a la que habrán de añadirse unas noventa mil toneladas del excedente de 1952-53, cantidad que se considera suficiente para el abastecimiento nacional.

En la cuenca del Mediterráneo la producción puede considerarse satisfactoria, figurando Italia con una co-

secha que alcanzará, posiblemente, las 250.000 toneladas. Para los demás países, las estimaciones son de 150.000 toneladas en Grecia, 80.000 en Túnez y 15.000 en Marruecos.

De acuerdo con el consumo nacional, el excedente exportable será muy reducido, aunque pueden considerarse como probables unas ventas al exterior de unas veinte mil toneladas, como consecuencia de los sobrantes de la anterior campaña. Respecto de las exportaciones del primer semestre del año actual, han alcanzado la cifra de 5.998 toneladas en bidones y 6.144 en cajas, siendo los primeros países compradores Estados Unidos y Cuba. Quizá la competencia más fuerte en el futuro para el aceite español sea la del aceite griego, aunque su elevado coste de producción permite esperar que sus precios de venta no signifiquen un obstáculo para las exportaciones españolas. Además, gran parte de los mercados extranjeros manifiestan clara preferencia por los aceites españoles.—Cifra.

¡Que así sea!

Stassen predice un próspero año 1954

Mejorará el nivel de vida, el comercio, la paz...

Nueva York, 18 (4 t.).—El director de la Administración de operaciones extranjeras, Harold Stassen, ha expresado su optimismo en cuanto a las perspectivas económicas para el año próximo. Predijo que en 1954 se registrará en las naciones libres del mundo un aumento en los niveles de vida, una elevación del comercio y, en definitiva, un ciclo de paz.

Stassen dijo que esta visión optimista se puede atribuir a la política del Presidente Eisenhower. Su propia Administración de operaciones extranjeras, añadió, «ha aumentado la confianza en el futuro de los países «ultramarinos» con los contratos a largo plazo para «la producción en Europa de las armas, aviones y municiones necesarios para la defensa».

En vista de que los niveles de producción de todo el mundo están altos, señaló, deberán ser aumentados los salarios de los trabajadores de todo el mundo libre, lo cual, al efectuarse de modo gradual, creará un indudable bienestar y evitará todo peligro de inflación.—Efe.

Audiencia civil del CAUDILLO

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia civil a la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Valencia, y la Comisión organizadora del III Congreso Nacional de la Abogacía, presidida por don Manuel Escobedo Duato; señor Lionel Fraser, presidente de la Babcock-Witcox Limited, de Londres y vicepresidente de la Liga de Amistad Anglo-española; arzobispo de Valladolid; don Domingo de las Batuecas, ex embajador de España en El Cairo; don Cristóbal del Castillo, cónsul general de España en Tánger; don Carlos Cañal, marqués de Saavedra, embajador de España en Montevideo; don Emilio Giménez-Arribas, comisario general de Abastecimientos y Transportes; don Angel Díaz de Tuesta, jefe del Gabinete Diplomático y Protocolo de la Alta Comisaría de España en Marruecos; don Santiago Gotor Aisa, presidente de la Asociación Electrotécnica Española, y al doctor don Angel Pulido Martín.

CORREO AEREO



Los helicópteros tienen multitud de fines. Lo mismo se emplean para salvar naufragos, que para transportar heridos. Y ahora les han aplicado una nueva modalidad: son empleados por los servicios postales como medio seguro, rápido y eficaz. ¡Hasta que, dentro de poco, cada cartero tenga el suyo!

LOS COMUNISTAS RECHAZAN un nuevo plan norteamericano sobre LA CONFERENCIA DE PAZ DE COREA

BOMBEROS



Decididos y valerosos, los bomberos desempeñan su humanitaria labor exponiendo su vida en favor de sus semejantes. Véase, si no, los que aparecen en la fotografía, encaramados en una bamboleante escalera, trabajando en la extinción de un incendio.

Pretenden admitir a los neutrales como "terceros" sin poder

Y piden se invite desde un principio a Rusia, India, Birmania, Pakistán e Indonesia

Pan Mun Jom, 18 (4 t.).—Los comunistas han rechazado un plan norteamericano para romper el punto muerto a que se ha llegado sobre la participación de potencias neutrales en la Conferencia de paz de Corea, pero han ofrecido admitir a los neutrales como «terceros» sin poder. La propuesta roja significa un abandono de su propuesta primitiva de «conferencia de mesa redonda», en que los neutrales debían participar en plan de igualdad, pero quedan en desacuerdo las Naciones Unidas y los rojos sobre la fecha en que debe invitarse a los neutrales.

La oferta del enviado norteamericano Arthur Dean, de abrir la reunión a las naciones neutrales por decisión de la Conferencia misma, ha sido categóricamente rechazada por los rojos como una maniobra para evitar el invitar a los neutrales. Cuando terminó, a las dos horas y cuarenta minutos de empezar, el enviado norteamericano, Dean, ha dicho: «Francamente, no puedo comprender su propuesta». Dean quiere averiguar qué es lo que realmente pretenden. Dice que él les hizo siete u ocho preguntas concretas, que ellos prometieron responder en la reunión del jueves.

Los comunistas repitieron hoy su propuesta de tres puntos. Piden que Rusia, la India, Birmania, Pakistán e Indonesia sean invitadas a asistir a la conferencia desde su principio. Dean ha dicho que preguntó a los rojos por qué han escogido precisamente esas cuatro naciones asiáticas y han dejado fuera otras. También les dijo que no podía ser que hablasen en serio al proponer Pan Mun Jom como lugar para la conferencia, pero por lo visto los rojos dijeron que sí «hablaban en serio».

Las Naciones Unidas han propuesto

Ha fallecido el rey de los gitanos extremeños y andaluces

Azuaga (Badajoz), 18.—El rey de los gitanos de Extremadura y Andalucía, Celedonio Vázquez Silva, de sesenta y tres años, ha fallecido.

Continuamente llegan gitanos de los más diversos lugares de España, para asistir al entierro, que se verificará esta tarde con acompañamiento de una banda de música, expresamente desplazada de Sevilla. El cadáver, dentro de un arcón, cuyo coste ha sido de veinticinco mil pesetas, será depositado en un panteón de mármol en el cementerio de esta ciudad. El rey de los gitanos era natural de Torremonche, Cáceres, y estaba casado. De su matrimonio tuvo seis hijos. Era persona virtuosa y caritativa, de gran honradez y gozaba de muchas simpatías. Dentro de unos días celebrarán reunión todos los gitanos para designar nuevo rey en las ciudades regiones, suponiéndose será proclamado un hijo del fallecido.—Cifra.

EL ALMIRANTE RADFORD SALIO HACIA WASHINGTON

Barajas, 18.—De madrugada salió con dirección a Washington dando por terminada su visita a Europa, el almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto de los Estados Unidos, acompañado de su esposa y séquito.

DIMITIO el GOBIERNO DE CHIANG KAI-CHEK

Taipeh (Formosa), 18 (4 t.).—El Gobierno en pleno del mariscal Chiang Kai Chek ha dimitido. Estaba presidido por Chen Cheng. Ha sido el primer indicio de malestar político en el Gobierno de la China nacionalista desde que el mariscal se vio obligado a abandonar el territorio continental chino y no se han dado explicaciones oficiales sobre el acontecimiento.

De fuente no oficial se dice que las dimisiones se han producido a causa de una profunda divergencia entre el mariscal y los ministros sobre la nueva política exterior establecida en fecha reciente por el Kuomintang.

Una alta personalidad ha manifestado que la divergencia proviene en parte de la actitud de Chiang Kai Chek con respecto a la compañía de transportes aéreos de China, línea regida por el viejo amigo y consejero del mariscal, Claire Chennault.—Efe.

JABALI "CIVILIZADO"

Dócil como un perro y aficionado al café con leche

Zaragoza, 18.—Es objeto de muchos comentarios, no sólo en Mequinenza, sino en toda aquella comarca y aun en la región, el caso de un jabali que se muestra domesticado, hasta extremos muy interesantes. Un cazador lo encontró, cachorro de un mes, abandonado en el monte y, a su regreso a Maquienza, se lo regaló a don Manuel Justicho Tornos, con el fin de que, si era posible, lo criase en su granja. El animal, lejos de presentar instintos peligrosos, se mostraba siempre dócil y hasta cariñoso. Pronto se acostumbró a seguir a su dueño como un perro y ahora—de siete meses—obedece rápidamente cuando se le llama «Pistón», y aún más de prisa si se hace sonar una cucharilla, ya que, al oír este ruido metálico, el jabali sabe que alguno de los clientes del Casino o de los cafés donde suele ir su amo, se va a obsequiar con un poco de café con leche, bebida a la que el animal se ha aficionado.—Cifra.

Tomó posesión el nuevo arzobispo de VALLADOLID

Lo hizo en su nombre el deán de la Catedral

El Dr. García Goldaraz hará su entrada oficial en la diócesis el día 21

Valladolid, 18.—A las once de la mañana, después de las horas canónicas, en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana tomó posesión de la sede arzobispal por procurador en la misma, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, doctor don José García Goldaraz, haciéndolo en su nombre por disposición del nuevo prelado, el deán de la catedral, doctor don Germán González Oliveros.

A la ceremonia celebrada según el rito tradicional, asistieron las principales autoridades de la provincia, jerarcas del Movimiento, organismos de carácter eclesiástico, civil y militar de la ciudad y provincia, Acción Católica diocesana, asociaciones religiosas y numerosísimos fieles.

Al final de la ceremonia, durante la que fueron lanzadas al vuelo todas las campanas de los templos de la ciudad, se celebró un solemne te Deum. El próximo sábado, a las cuatro de la tarde, hará su entrada oficial en la diócesis el arzobispo doctor García Goldaraz, a quien la ciudad prepara un cordialísimo recibimiento.—Cifra.

LOS AVIADORES ESPAÑOLES QUE VISITAN AMERICA SALDRAN EL SABADO DE NUEVA YORK

Nueva York, 18 (4 t.).—El grupo de jefes y oficiales de la Aviación española que visitan Estados Unidos serán huéspedes hoy del cónsul general en Nueva York, don Ramón de la Presilla.

La fecha de salida de los españoles ha sido fijada para el sábado, a las ocho y media de la noche (hora española), en un avión de la Twa, según ha declarado el teniente coronel Richard Charris, que acompaña al grupo en su visita.—Efe.

EL EQUIPO HIPICO ESPAÑOL CLASIFICADO EN TERCER LUGAR EN GINEBRA

Ginebra, 18 (4 t.).—El equipo español ha quedado clasificado en tercer lugar en la prueba por equipos disputada esta noche, correspondiente al concurso hipico internacional. El equipo combinado belga-español quedó en el sexto puesto. Tomaron parte en la prueba un total de 28 equipos.—Alfil.

INAUGURACION DE UNA FABRICA DE ACEITES EN LUCENA

Lucena (Córdoba), 18.—Ha sido bendecida e inaugurada una fábrica de aceites, que ha construido la Cooperativa Olivarrera y Caja Rural de Lucena. Dicha fábrica, bodegas y demás dependencias, han tenido un costo de tres millones setecientos mil pesetas.—Cifra.

PROGRESO



Si, efectivamente: aquí tenemos dos símbolos inequívocos del progreso en los trabajos del hombre. Junto a los edificios de una planta—casas sencillas, prefabricadas—aparece la parte delantera de un automóvil, cuya industria ha rebasado límites insospechados.

CRONICA DE LA CIUDAD

Las costumbres, como las modas y como todo, están sujetas a constante mutación. El cambio, es impuesto por el tiempo, tirano para el que sobran las leyes, aun las firmadas por manos reales. Ante el imperativo de la época no hay quien se resista y tontos serán los que se aferran a lo desechado por estar en desuso como aquello de la capa y espada de nuestros antepasados.

Ahora parece haberle tocado definitivamente el turno del "arrinconamiento" a estas dos cosas: el marchar por las aceras por la derecha y el ceder un asiento a las señoras en los vehículos utilizados para viajar.

No pretendemos ir contra esta corriente de los tiempos actuales. Las cosas vienen rodadas así y el cronista las ataca sin protesta. Ahora bien, vendría que todo el mundo se adaptase pronto a ese cambio para que uno pudiera saber a qué atenerse en eso de marchar por las aceras de la ciudad sin molestar a los demás y sin ser molestado por nadie.

Que la gente moderna quiere que el caminar por la parte de nuestra diestra mano no dé ya derecho a usufructuar la superficie situada junto a los edificios, pues muy bien. Con tenerlo en cuenta los que eran gustos de aguantar las rociadas de los canales rotos con tal de no verse obligados a ir por la calzada, asunto concluido. Porque, además, esto de la izquierda desbanca a los derechos que durante siglos pertenecieron a la otra mano es verdaderamente insustancial por cuanto esos derechos serán los mismos, aunque en un caso contrario al que rigió hasta ahora. Y en las calles de doble acera no hay problema alguno porque cada cual procurará tomar el rumbo que le permita no perder el contacto con las casas, quedando a buen recaudo de los peligros de la circulación, que en muchas de nuestras calles—sobre todo en la llamada Real—no son pequeños a causa de su estrechez.

En lo otro de la cesión de asientos, nos declaramos completamente al margen de tal cuestión. Hasta casi ayer mismo éramos partidarios de esa delicadeza masculina, pero optamos por no tomar partido alguno ante el temor de que se repita el caso del esposo indignado y protestante iracundo porque tenía que ir de pie en uno de los coches de la estación. Por un joven galante—de los que aún quedan algunos—le fué cedido un asiento, pero esto no bastó para que cesara en sus refunfuños. Se le quiso hacer ver la sinrazón de sus quejas y el hombre contestó muy tranquilamente que estaban "justificadísimas" ya que su esposa, que iba a su lado, tuvo que hacer el viaje de pie hasta la parada del Azoguejo.

¡Para que uno tome partido por lo antiguo habiendo viejos maridos tan "modernos" como ese que ustedes ya conocen!



Información Local

«La noche del dolor» en el XVII aniversario de la muerte de José Antonio

Mañana comienzan los actos organizados por el Frente de Juventudes

El próximo viernes se conmemora el XVII aniversario de la muerte de José Antonio; inmolado en la cárcel de Alicante por los enemigos de Dios y de España. Para evocar la triste fecha, el Frente de Juventudes, independiente de los que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento,

SEGOVIA RELIGIOSA

En las Madres Reparadoras Las Marías de los Sagrarios ruegan encarecidamente a todas sus asociadas, Consejo Diocesano de mujeres de Acción Católica, socios de la Adoración Real y Perpetua del Santísimo Sacramento y Asociaciones Eucarísticas, asistan a los cultos de mañana jueves, a las seis de la tarde, en la iglesia de Religiosas Reparadoras, en los cuales dará la bendición con el Santísimo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, y al acto que seguidamente tendrá lugar en el salón de juntas, presidido por el reverendísimo prelado.

Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa

La Asociación de la Visita Domiciliaria y las Hijas de la Caridad han organizado un solemne novenario que en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa se celebrará en la iglesia de San Miguel, del 19 al 27 de los corrientes, con los siguientes cultos:

Por la mañana, todos los días, a las ocho y media y nueve, misas rezadas. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón que predicará el reverendo Padre Luis Hernández, de la Residencia de Padres Paules de San Sebastián; reserva e himnos y plegarias a la Virgen.

El día 26, por la tarde, se hará el acto de consagración de las celadoras, recibimiento de las capillas y despedida de las mismas.

El jueves, 27, fiesta de la manifestación de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa a Santa Catalina Labouré, se tendrá, a las ocho y media, misa de comunión general y por la tarde, los actos del novenario, reservando el excelentísimo y reverendísimo señor obispo; consagración a la Virgen de la Junta Directiva y besamanos de la Virgen Milagrosa.

SOLEMNE NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA EN VALLADOLID

El Excmo. Sr. general Esteban Infantes ofrenda un bastón de mando a la Virgen

El pasado domingo terminó el novenario que la Real Cofradía de Valladolid ha organizado en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Rebosante de fieles durante estos días la iglesia de San Felipe Neri—donde en una de sus capillas está instalada la imagen—culminó el día con la fiesta principal, celebrándose la misa solemne en la que fué ofrendado el bastón de mando del excelentísimo señor don Emilio Esteban Infantes, general jefe del Alto Estado Mayor, que es presidente de honor de aquella Cofradía vallisoletana. Para tal fin destacó desde Madrid, ostentando su alta representación, a nuestro distinguido paisano el comandante de Artillería don Fernando Moreno Useliet, que era portador del bastón y de un cálido mensaje del insigne militar. El bastón de mando fué ofrecido a nuestra Virgen por el coronel jefe accidental de la Artillería de la 7.ª Región, don Ernesto González Transchke, que lo depositó a los pies de la sagrada imagen. Pronunció unas elocuentes palabras alusivas a este acto el muy ilustre señor vicario capitular de aquella archidiócesis, don Faustino Herranz, respetable segoviano que es director espiritual de la Real Cofradía de Valladolid.

La escuadra de batidores del 26 Regimiento de Artillería dió guardia de honor a nuestra Patrona durante la misa y la banda de la 46 brigada de la Cruz Roja interpretó, al alzar, el Himno Nacional. El sermón panegírico, que versó principalmente sobre las glorias artilleras y la protección de Nuestra Señora de la Fuencisla al Ejército español y en especial a este Arma, tan vinculada a Segovia, estuvo a cargo del reverendo Padre Vicente Rubio, O. P., dominico del convento de San Pablo, de Valladolid, quien durante el novenario expuso elevados temas de teología mariana.

Este acto, conmovedor para los segovianos que a él asistieron, resultó brillantísimo, estando muy satisfechos nuestros paisanos de la gran solemnidad que este año han revestido todos los cultos.

Bellamente adornado el templo con profusión de luces y flores, en su altar mayor se había instalado otro portátil de valiosa talla, sobre el que se colocó la imagen de nuestra Patrona, previamente trasladada desde su capilla. La sagrada efigie ostentaba las insignias de su alta jerarquía militar y la medalla de ex combatiente segoviano, donada por un amante paisano residente en aquella localidad. La capilla musical fué dirigida por el maestro concertador don Tomás Nieto, con un coro de distinguidas damas segovianas, que entonaron la misa solemne y delicados cánticos durante el novenario.

Banquete de hermandad Como digno colofón a estas fiestas religiosas, en un céntrico hotel se reunieron los miembros de la Colonia Segoviana y de la Real Cofradía, en un banquete de hermandad, presidiendo la cabecera los muy ilustres señores don Faustino Herranz, don Emilio Álvarez y don Bibiano del Campo, el ilustrísimo señor coronel don Ernesto González Transchke, el comandante de Artillería don Fernando Moreno, los presidentes de la Colonia Segoviana y Real Cofradía y el culto publicista don Francisco Javier Martín Abril.

A los postres hicieron uso de la palabra los presidentes de la Cofradía y Colonia, señores don José Luis Guiltián Bustamante y don Juan García Alcobilla, pronunciando seguidamente las palabras de despedida.

A todas aquellas que se han interesado o pueda interesarles asistir a dichas clases, se las comunica que a partir del día de la fecha queda abierta la matrícula en la Regiduría Provincial de Física (Doiz, 10).

Esta biblioteca está abierta durante las horas siguientes: de diez a dos, por la mañana, y de siete y media a nueve, por la tarde; lo que se pone en conocimiento de la que pueda interesarle.

Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Suma anterior, 35.539 pesetas. Un sacerdote, 50 pesetas; señora viuda de Riber, 200; señora viuda de Lozano, 25; una bienhechora, 500; don Basilio Rivero, 28; Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, 300; una bienhechora, 50; don Mariano Renedo Torrego, 300; reverendo don Tomás Salvador, 25; señorita Bienvenida Salvador, 5; Ayuntamiento de Fuentepeleayo, 100; Ayuntamiento de Pinarnegrillo, 25; doña Consuelo García, 25; una amante de los pobres, 25; un vecino de Lastras de Cuéllar, 250; don Isidro López, de Pascuales, 10; don Ruperto Migueláñez, 10; Ayuntamiento de Aguilafuente, 500.

Suma y sigue, 37.967 pesetas.

Los donativos podrán ser entregados al reverendo padre Francisco García, misionero del Inmaculado Corazón de María y en cualquiera de los siguientes establecimientos de la ciudad: Hija de Casimiro Fernández (confitería), Cervantes, 26; farmacia Gallego, Juan Bravo, 31; «El Alcazar», plaza de Franco, 10; farmacia de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

Ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, don Antonio Arévalo Herranz, padre del joven seminarista recientemente fallecido en accidente, y demás familia, testimonian, desde estas columnas, su sincero agradecimiento a cuantas autoridades, amigos y personas en general asistieron a los funerales y sepelio del finado.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 682,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma. Temperatura máxima: 12,4°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 682,1 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 1,5°.

Paños para abrigos

de gran calidad y elegancia

Casa Fermín

PAÑOS desde 65 pta. metro

Aconsejamos soliciten ver calidad

ANUNCIOS POR PALABRAS

PÉRDIDAS

CARTERA, día 14 noche, Azoguejo y alrededores. Gratificarán, Casa Cándido.

PERRO de caza, negro, pechera blanca, atiende «Dumbo». Gratificará Miguel Ramón, Santa María Nueva.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

OFRECESE pensión completa para caballero. Eulogio Martín Higuera, 6, bajo.

ALQUILERES

LOCAL céntrico, barato. Alquiler boda. Informes, Zorrilla, 40, segundo izquierda.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha. Bar Avenida.

NECESITASE muchacha. Plaza 4 Agosto, 1, 2.ª, izquierda.

TRABAJO

REPRESENTANTES precisa importante casa sellos caucho, grabados, etc. Dirigirse: Apartado 498, Valencia.

SE NECESITA aprendiz de 14-15 años. Carretera de La Granja, 8, Segovia.

TRASPASOS

URGE traspaso bar con vivienda. Razón, Colón, 5. Gestoría.

VARIOS

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

VENTAS

AVICULTORES, ganaderos: Harina pescado máximo proteínas, harina huesos, alfalfa, conchilla, maíz amarillo, habas, avena. Viuda de José Fernández, Doz, 23, teléfono 1304, Segovia.

CARBON especial para fraguas. Casa Minguéz, San Antón, 3. Teléfono 1938.

VENDO 24 árboles blancos, 11 metros altura. José Llorente, Melque.

CASA, huerta y pajar en Otero Herreros. Vende Bienvenida Arribas. Estación de El Espinar.

VENDO 172 pinos negrals, buenos, maderables. Luciano Aguado, Navalmanzano.

VENDO 1.500 kilos patata corrusera. Ezequiel Arribas, Mozoncillo.

MIMBRE fino, vende Andrés Tabanera. Valverde Majano.

VENDO 3.000 kilos zanahorias de mesa. Orestes Arribas, Mozoncillo.

SE VENDE fábrica harinas de 5.000 a 6.000 kilos, buena zona triguera, mucho cambio, con edificios, terrenos y molino piensos autorizado. Informes: Antonio Cuenca. Paseo Zorrilla, 114. Valladolid.

TRANSPORTISTA: En Accesorios La Unión podrá adquirir los neumáticos que necesite.

TRANSPORTISTAS: Recambios de automóviles. Accesorios La Unión. Fernández Ladreda, 10.

VENDO vaca holandesa en días de parir (segundo). Verla en Santiuste de Pedraza. Mariano González.

SE VENDE máquina de punto trabajando hasta cuatro cabos. Razón, gestoría La Social, Segovia.

CASA en Segovia, piso desahogado. Villalpando, 6. Razón en la misma.

TRIPAS para embutidos; árboles plantas jardín. Socorro, 10. Frente Madero.

GANADOS Y AVES

SEMENTAL cerdas, superior, vitorino, y dos pequeños. Cronista Lecea (pescadería).

VENDO 30 toneladas remolacha forrajera. Pedro Acebes, Olombrada.

VACA, recién parida tercero, vendo o cambio por primeriza. Lucio, Ortigosa del Monte.

VACA grande, recién parida. Pastante producción, y chota, vendo, juntas o separadas; choto para semental, legítimo holandés. Rufino de Gústín, Sangarcía.

VACA suiza, del tercero, abocada, vendo. Navas de Oro, Federico Arévalo.

VENDO, arriendo o cambio, por cualquier clase de ganado, 50 ovejas merinas; facilidades de pago. José Luis Sastre, Marzuela.

PASTOS

ARRIENDO pastos para 300 reses lanaras del 15 de Noviembre al 30 de Marzo. Basilio Pintos. Caserío Acedos. Muñozpedro.

Cartelera de Espectáculos

Cine Las Sirenas

ULTIMO DIA

Jueves, A las 7,30 tarde

Jean Simons y John Mills

Cadenas rotas

Una perfecta alación de lo sentimental y lo aventurero

Viernes, 20 de Noviembre:

El mayor espectáculo de todos los tiempos

Androcles y el león

Por Víctor Mature-Jean Simons

CINE Cervantes

Jueves. A las 7,15 y 10,45

Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 1

Guarda de lobos

Por Martine Carol-Francois Perier

WINCHESTER 73

Por James Stewart, Shelley Winters y Dan Duryea

CINE Juan Bravo

Jueves, 19. A las 4,30, sesión especial. Butaca, 2 pesetas

A las 7,30 y 11 noche, con la misma localidad del miércoles

Aurora Bautista, en la gran superproducción

AGUSTINA DE ARAGON

Símbolo de la mujer española

Tolerada menores

Viernes. Estreno excepcional:

EL MUNDO EN SUS MANOS

Tecnicolor

CINE VICTORIA

Jueves. A las 4,15 y 7,15

Butaca, 2 pesetas. Entresuelo, 1

WINCHESTER 73

Por James Stewart, Shelley Winters y Dan Duryea

La ley del Oeste

Película americana de trepidantes aventuras

¿Inglaterra-España?

¿España-Argentina?

¡Más emocionante aún!

GRAN COLEGIÓ FERRAN contra ACADEMIA ENCICLOPÉDICA.

Un partido de fútbol inolvidable. Un árbitro como nunca lo hubo: Fernando Fernán Gómez, en

El sistema Pelegrín

Una película que le hará reír

Próximo viernes, en

CINE CERVANTES

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

RELOJES GAMA

APARTADO, 385 - MADRID

HID HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

Cine en RELIEVE

Vea estas grandes producciones modernas, completamente gratis. Pida usted informe en el establecimiento

TODOS PARA LA CASA

Los Huertos, 2

Biblioteca

Cuenta la Delegación local de la Sección Femenina de esta capital con una magnífica biblioteca, de la que pueden leer o consultar libros las señoras y señoritas que lo deseen, sean o no afiliadas.

Esta biblioteca está abierta durante las horas siguientes: de diez a dos, por la mañana, y de siete y media a nueve, por la tarde; lo que se pone en conocimiento de la que pueda interesarle.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildelfonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Millonario...

puede hacerse a corto plazo, comprando en

Droguería LERIN

Muerte y Vida, 11

A todos nuestros clientes, les obsequiamos con una participación de Lotería de Navidad en el número

25.427

BROWNELL HACE PUBLICOS DOCUMENTOS SECRETOS CONTRA TRUMAN LAS ENTREGAS DE TRIGO Y CENTENO, adelantadas

Ante 500 personas, noticiarios, televisión y radio lo acusó de apatía ante el espionaje

▲ "Debiera, dijo, haber adoptado infinitas y cuidadosas precauciones si quería proteger los intereses nacionales y no lo hizo"

Washington, 17.—El secretario de Justicia, Herbert Brownell, ha dicho ante la Subcomisión de Seguridad Interna del Senado que Truman no quiso hacer frente a los hechos en relación con el espionaje comunista en el Gobierno. Cuando esta Comisión complete su investigación—señaló Brownell—creo que llegará a la conclusión, como llegué yo, de que existió apatía por parte de Truman y de otras personas que le rodeaban, en cuanto a hacer frente a la realidad. Y creo—añadió—que llegará también a la conclusión de que su actitud, ese engañarse a sí mismo, puede haberse traducido en un gran daño para la nación.

Brownell indicó que los registros del departamento de Justicia no contienen pruebas de que la Administración Truman hiciera algo para dificultar el funcionamiento continuo de

la organización de espionaje, de la que formaba parte Dexter White.

Se calcula que estaban presentes durante esta declaración unas 500 personas, en calidad de oyentes, de las cuales 150 tuvieron que permanecer de pie. En la sala había, además, diez cámaras de los noticiarios cinematográficos y tres de la televisión. Ante Brownell había una impresionante batería de micrófonos.

NO HIZO NADA PARA PROTEGER LOS INTERESES DE LA NACION

Brownell respondió, públicamente, a las acusaciones de Truman, que le tachó de «mentiroso». El secretario de Justicia hizo observar que Truman había dicho que White fue mantenido en el Gobierno con fines de investigación. En este caso—señaló Brownell—era obligación de los funcionarios gubernamentales el adoptar infinitas y cuidadosas precauciones si querían que los intereses nacionales quedasen bien protegidos, y «habrían debido adoptarse medidas para impedir que material secreto o reser-

vado llegase a manos de White o de otras personas».

CARTAS E INFORMES SECRETOS

Seguidamente, el secretario de Jus-

ticia hizo público un informe del F. B. I., cursado a Truman por conducto de su ayudante militar, el general Vaughan. Asimismo hizo pú-

(Continúa en la página 3)

Se constituye en Tánger la Jurisdicción Internacional

Tánger, 17.—En el palacio de Justicia se celebró esta mañana solemnemente una sesión pública en la que quedó constituida la jurisdicción internacional, con arreglo a los nuevos preceptos estatutarios. Presidió el acto el magistrado español señor Díaz Mera, y prestaron juramento los nuevos jueces. Asistieron el mendub del Sultán, Cuerpo diplomático y las autoridades tangerinas.—Cifra.

RUIZ-GIMENEZ visitó los centros docentes de ARRECIFE

Arrecife (Lanzarote), 17.—En avión especial llegó hoy el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, acompañado de su séquito. Se dirigió a la iglesia parroquial de San Ginés, donde oró breves momentos y se cantó una salve por los alumnos del Instituto.

En el edificio del Cabildo Insular recibió a diversas comisiones y representaciones docentes, quienes le expusieron los problemas relacionados con la enseñanza. Ante los aplausos del numeroso público estacionado frente al edificio del Cabildo, el ministro de Educación se asomó al balcón y pronunció unas palabras, interrumpidas en varias ocasiones por el entusiasmo de las personas allí congregadas.

Después, el ministro visitó la Escuela de Artes y Oficios, el Instituto, el grupo escolar del Mercado y la Escuela Media de Pesca.

A mediodía, el señor Ruiz-Giménez fue obsequiado con un almuerzo por el Cabildo Insular en el parador nacional de Arrecife, y por la tarde visitó las zonas del centro y sur de la isla, así como la original «Montaña de Fuego».—Cifra.

Regreso del conde de Vallengano

Madrid, 18.—Ayer regresó a esta capital el ministro de Obras Públicas, conde de Vallengano. Ayer mañana, en la residencia de Cogulada, donde se hospedó, el ministro fue saludado por las primeras autoridades, jerarquías y representaciones de los organismos dependientes de su Ministerio, que le acompañaron hasta el templo del Pilar. En la basílica, el ministro y acompañantes oraron unos minutos y, finalmente, el conde de Vallengano besó la imagen de la Virgen.

Intensa niebla en Zaragoza

Los coches y tranvías tienen que llevar las luces encendidas

Zaragoza, 17.—Una niebla cada vez más intensa, que obliga a tranvías y coches a llevar las luces encendidas y a marcha moderada, envuelve a Zaragoza desde las cinco de la tarde. Por esta causa quedó cerrado el aeropuerto de Sanjurjo, y los aviones que hacen escala aquí, o han pasado de largo o no han salido de sus puntos de destino.

El Observatorio predice que estas nieblas continuarán intensificándose en toda la cuenca media y baja del Ebro.—Cifra.

El Observatorio predice que estas nieblas continuarán intensificándose en toda la cuenca media y baja del Ebro.—Cifra.

minar a los anticomunistas que se rebelaron el 17 de Junio y los que aún encuentran en la oposición.—Efe.

SABELLE EXPLICA SU LABOR CONTRA EL ASESINO DE LOS DRUMMOND

Visitaba todas las semanas la granja de Dominici

Digne (Francia), 17.—El inspector Sabelle, encargado del caso Drummond, ha dicho hoy que ya en Diciembre último comenzó a sospechar de Gaston Dominici, sospechas que se fueron acentuando a medida que pasaba el tiempo, pero sin conseguir pruebas en qué apoyarse.

Una vez por semana, a lo largo de todo el año, Sabelle visitaba la granja de los Dominici, para charlar con la familia. Hablaba a los varones sobre cosechas, mujeres o perros, pero sin mencionar casi nunca a los asesinos de los Drummond.

LAS PRIMERAS SOSPECHAS

Comenzó a sospechar del anciano Dominici cuando comprobó que jamás salía en defensa de su hijo Gustavo, que era sospechoso para la Policía. «Era curioso que el patriarca—dice Sabelle—nunca tratara de preguntarme sobre Gustavo, nunca intentase saber lo que yo pensaba en realidad, y nunca se comportase como un padre que defiende a su hijo. En Febrero pasado, el comisario tuvo la impresión de que el viejo Dominici estaba pasando al contraataque. Cometió su primer error. Me envió parte de la culata del arma ho-

micida y me dijo que la había encontrado casualmente. Supe más tarde de que alguien la había hallado y se la había llevado preguntándole qué tenía que hacer. Por primera vez cogí a Gaston en una mentira incuestionable.»

«PSICOLOGIA APLICADA»

Sabelle comenzó a «trabajar» al preocupado viejo. Su labor—explica—fue más bien de «psicología aplicada» que de técnica policial.

Un día el comisario dijo a Gaston Dominici que iba a ir a Gran Bretaña para mandar hacer una estatua de Elizabeth Drummond, que sería colocada en el lugar en que fué asesinada. La estatua representaría a Elizabeth señalando con el dedo a su invisible asesino. El viejo Dominici se mostró muy molesto y preguntó hacia qué lugar apuntaría la estatua. «Hacia la carretera—respondió Sabelle calmadamente—. Como es lógico, no le gustaría a usted que apuntase con el dedo hacia su granja.» «Aquel día—agrega Sabelle—Gaston Dominici se mostró mucho menos amistoso. Estaba furioso.»

POBLACION HOSTIL

El comisario, que fuma encendiendo un pitillo con otro y que hoy ha sido felicitado por su padre, ya retirado, dijo que, al principio, consideró que, todo lo más, tenía un cuarenta por ciento de probabilidades de éxito. Llegó al lugar del crimen el mismo día en que los cadáveres habían sido descubiertos, pero lo encontró lleno de curiosos que pisaban y repisaban el suelo, borrando las posibles huellas. Me encontré con una población hostil—dijo—, pero me lo jugué todo en esta batalla contra los Dominici.»

En cuanto al asesino, Sabelle ha

DICEN... que tienen 14 aciertos

¡Y van tres!

El Ferrol del Caudillo, 17.—El mecánico Diego Vázquez Piñero, actualmente sin trabajo, y que hace las veces de recadero, asegura que tiene un boleto de catorce resultados exactos, adquirido en un establecimiento de la plaza de Amboage. El pasado año acertó trece resultados en Algeciras y cobró tres mil pesetas.

Ciudad Real, 17.—El capitán del Ejército de tierra, don Máximo Ruiz, destinado en la Zona de Reclutamiento, afirma que posee un boleto de catorce resultados exactos. Es casado y con dos hijos.

SE ESTRELLA UN AVION MILITAR EN CAROLINA DEL NORTE

En su caída arrastró a varios paracaidistas

El número de muertos se eleva a trece

Fort Bragg (Carolina del Norte), 18 (r t).—Un avión militar «Flying Boscar» se ha estrellado en tierra cuando, en compañía de otros once aparatos, tomaba parte en unos ejercicios de lanzamiento de paracaidistas.

El aparato comenzó a perder altura, mientras su carga humana se lanzaba al espacio a toda velocidad, y fué a estrellarse contra un bosque de pinos, incendiándose seguidamente. Las últimas noticias dicen que el número de víctimas se eleva a trece, la mayor parte de ellos, por falta de tiempo para dar el salto antes de que el avión se estrellase. Parece ser que

siete muertos lo fueron al resultar alcanzados en el aire por el aparato, a pesar del heroico esfuerzo del piloto para desviarse de la zona de paracaidistas que descendían de los demás aviones. Los otros seis, entre ellos el piloto, resultaron muertos en el choque contra el suelo. Otros seis hombres han sido hospitalizados con heridas graves.—Efe.

▲ Los precios base regirán de Junio a Octubre

Los incrementos por Qm. serán de 2, 6 y 12 pesetas para el trigo entregado hasta el 20 del actual, final de año y fin de Febrero respectivamente, y 2, 4 y 7 para el de centeno

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del ministerio de Agricultura por el que se modifica el párrafo sexto del artículo 10 del decreto de 13 de Mayo del corriente año, regulador de la campaña de cereales y leguminosas, para adelantar las entregas de trigo y centeno. Dicho artículo quedará redactado así:

«El precio base para el tipo primero de trigo y las deducciones fijadas para los tipos segundo, tercero y cuarto, así como el precio del centeno, regirán en esta campaña durante los meses de Junio a Octubre, inclusive, estableciéndose para las compras realizadas durante los veinte primeros días del mes de Noviembre un incremento

de dos pesetas por quintal métrico de trigo o centeno como prima por depósito y conservación de la mercancía por el agricultor; para las compras que se realicen desde el 21 de Noviembre a final de Diciembre, el incremento por el expresado concepto será de seis pesetas para el trigo y de cuatro para el centeno, y, finalmente, para las compras que se efectúen durante los meses de Enero y Febrero de 1954, la cuantía del incremento será de doce pesetas para el trigo y de diez para el centeno.

En las entregas que se verifiquen a partir del 1 de Marzo dejarán de percibir todo incremento por depósito y conservación de la mercancía.»

CUOTAS DE SEGUROS SOCIALES PARA LOS TRABAJADORES AGROPECUARIOS

Una orden de Trabajo que publica el «Boletín Oficial», dispone que la exacción con carácter forzoso de la cuota de productor de los trabajadores autónomos de la rama agropecuaria de los Seguros Sociales, se levanta a efecto por el procedimiento especial de exacción de cuotas de Seguros Sociales que establece la orden de 8 de Octubre de 1919.

SUIZA NO QUIERE SER EL PARAISO DE LOS ESPIAS

Y condena a Lucy, el hombre que hizo posible la derrota alemana en los campos de Stalingrado

París (Crónica especial para EL ADELANTADO).—Uno de los mejores agentes secretos del mundo, está hoy ante los Tribunales suizos y ocupa un lugar destacado en todas las informaciones de Prensa: se trata de Rudolf Rossler, apodado "Lucy", que pertenecía a la organización "Rote Kapelle", la cual en los últimos días de la guerra mundial tenía a su servicio unas sesenta emisiones de radio, gracias a las cuales, en el espacio de unas horas podía Rusia frecuentemente obtener informaciones inaccesibles a otros servicios nacionales similares.

Rudolf Rossler aparecía como un modesto empleado de Banca, y, sin embargo, bajo esa modesta profesión se ocultaba el espía número uno de todos los servicios soviéticos. Sus éxitos pocas veces han sido igualados. He aquí, entre otros, los tres servicios principales que prestara al Kremlin:

—Avisó, con dos semanas de antelación, a la U. R. S. S., de la invasión alemana y al mismo tiempo le dio plenos informes sobre el dispositivo de las tropas germanas y los movimientos de Cuerpos de Ejército y de Divisiones completas, en el momento mismo en que los blindados de Hitler obtenían éxitos brillantes en la más fulminante de las ofensivas.

—Londres tuvo conocimiento, bastante tiempo antes, del bombardeo de las V. 2: Rossler comunicó noticias sobre el funcionamiento y los principios de vuelo de estos artefactos, gracias a lo cual no fue total la sorpresa entre los medios bien informados del Reino Unido.

—Su hecho de armas más notable, si vale la expresión, lo realizó en torno a Stalingrado: gracias a las informaciones dadas por "Lucy", el Estado Mayor soviético pudo hacer las concentraciones de tropas necesarias en Stalingrado. Voronof concentró 5.200 cañones en torno a aquella ciudad y en el primer día de la ofensiva soviética pudieron utilizarse 700.000 granadas.

¿COMO SE INFORMABA? Es éste un misterio y Rossler ha guardado su secreto profesional con celo afortunado. Tan sólo uno de los testigos ha dejado entrever que estaba en comunicación con el equipo inmediato al almirante Canaris, jefe del servicio de informaciones alemanas.

No transmitía directamente a Moscú: estaba en comunicación radiotelegráfica con el canadiense Jim, el cual disponía de un maravilloso aparato transmisor disimulado bajo la tapa de una máquina de escribir. Últimamente, vivía en Lucerna, dedicado a un negocio de librería y entre sus depósitos más notables se encontraban las obras de Maritain. Estas y otras de interés mundial atraían a su casa numerosos clientes, que constituían su mejor fuente de información.

Apenas si se sabe cómo entró al servicio de Rusia, pues el directamente se entendía tan sólo con la Embajada checa y dentro de su red oficialmente trabajaba para Praga.

Suiza está decidida a dejar de ser el paraíso de los espías y los persigue con el rigor de sus leyes.



JAVIER DE ECUELA

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO